

## A kisvasut a vádlottak padján

**A 14-ik üzemévben is drága mulatság marad a város „bilsz-kesége” — 150.053 pengős hiányra számít a költségvetés az SzGV-nél**

(A Délmagyarország munkatársától) A Szegedi Gazdasági Vasutnál az 1940. évi költségel-irányzat — amint már említettük is — 150.053 pengő hiányt jósol s megjegyzi, hogy ebből az üzemből értékesíthető tartalékalapra nem lehet előirányozni semmit, mert ezzel is a háztartási alap kiadásait kellett volna emelni. Tehát még szép, hogy a kisvasutat egészében — már természetesen a költségvetést érve — nem a város tartja el.

Az előirányzat szerint az igazgatási rovatban a személyi kiadások nagyrészt ugyanolyanok, mint az elmúlt esztendőben, legföljebb a társadalombiztosítási illeték növekszik 90 pengővel és a ruhaárak emelkedése miatt a személyzet ruházatára 40 pengővel nagyobb összeget irányoztak elő. Van azonban itt egy furcsa tétel. Idézzük: „Illetmény emelésre és jutalmazások 3759 pengő. Ennyit állít be a szegedi gazdasági vasut 1940. évi költségelirányzatába a számvevőség akkor, amikor az egész üzem 150.000 pengőn fölüli ráfizetéssel működik. Érdekes az is, hogy ezek az ugynevezett jutalmazások 1939-ben 1237 pengőre rugtak, az üzemigazgatóság azonban okosnak látta 2522 pengővel emelni azzal az indoklással, hogy folyamatban van az illetmény-rendezés.

A dologi kiadások tétele alatt szintén 200 pengővel többet vettek föl azzal az indoklással, hogy a nyomtatvány ára emelkedik. A következő tétel a pályafelügyeletre és fönntartásra vonatkozó személyi kiadás s itt azt a furcsát olvassuk, hogy az altiszti személyzet illetményemelésére és jutalmazására 570 pengő helyett 270 pengőt ajánl a számvevőség, vagyis 300 pengővel kevesebbet. Tehát amíg az első kategóriába tartozó személyi kiadásoknál 2522 pengővel több jutalmat javasolnak, addig a gyengélfizetésű kisebemberektől elvonnak 300 pengőt. A dologi kiadások második rovatába a vasut építményének és karbantartásának előirányzata szerepel. Itt is magasabb az előirányzati összeg a tavalyinál, egyrészt a munkabérek emelkedése miatt, másrészt a szerszámok kicseréltezése és pótlása, továbbá amint hogy az építmények fokozottabb fönntartási költséget igényelnek. Ezzel szemben a talpfaberzési költség 3000 pengővel csökken. Ugyancsak 900 pengő megtakarítás van a telefonpótlásnak póllá-

sánál. A forgalmi és kereskedelmi szolgálat személyi kiadási rovatában szintén szerepel az illetményemelés és jutalmazás tétele, mégpedig az 1939-es 2081 pengővel szemben 5881 pengő, vagyis 3800 pengővel több. Indoklás itt is a folyamatban levő illetményrendezés. A vontatás személyi kiadásainál az illetményrendezés és jutalmak tétele marad a tavalyi 924 pengő. Ugyanez a helyzet a javítóműhely személyi kiadásának jutalmazási rovatában; maradt a tavalyi 240 pengő. Az anyagbeszerzési kiadások és ezek kezelése 10.000 pengővel magasabb összeggel került az előirányzatba és közel 1000 pengővel magasabb a beruházási tőke és kamatának törlesztésére fordított összeg is; az elmúlt esztendőben 99.859 pengő volt, most 100.794 pengő. Szerepel még a kiadási rovatban két függőkölcsön kamata mégpedig a háztartási alapnak 436.970 pengő után 6,5 százalékos kamata (28.000) és az Olasz-Magyar Banknak 430.000 pengős kölcsön kamatára 417.111 pengő hátralék után 5 százalékos kamata (20.856 pengő). A szükséglet tétele így kerekedik ki 410.635 pengőre és a bevételi oldalon a város 150.053 pengője egyensúlyozza ki a mérleg két oldalát.

A fől sorolásokból világosan kitűnik, hogy

**a Szegedi Gazdasági Vasut a 14-ik üzemév költségvetési előirányzatában sem képes beváltani azokat a reményeket, amit annakidején hozzáfűztek.**

Alsótagya két legtávolabbi pontját összeköti ugyan ez a keskenyvágányú vasut a várossal, anélkül azonban, hogy a város és a tanyai lakosság közelebb került volna egymáshoz. A szerencsétlen üzletpolitika eredményezi ezt az évről-évre jelentkező ráfizetést, amely a szegedi polgárságot nagyon érzékenyen érinti. Nemesak a tanya népét nem tudta a vasut üzletpolitikája bekapcsolni a forgalomba, de a teheráruszállítás is a merev tarifa következtében — méregdrága, így csak kevesek által igényelhető. Nagyon megfontolandó volna, hogy a város bérbeadja a kisvasutat, mert ha akadna bérleje, kétségtelenül

**egészségesebb az élet ritmusához alkalmazkodó új szellemet vinné a vasut igazgatásába;**

# Jövő héten HUZÁS

Vegyen osztálysorsjegyet

# PETŐ-nél

most pedig — hír szerint — tarifaemeléssel próbálják majd a bevételi hiányokat eltüntetni. A Szegedi Gazdasági Vasut abban a pillanatban elvesztené mai jelentőségét is, ha a tanyavilágot megfelelő utakkal lehetne egyrészt egymással, másrészt a várossal összekötni s a személy- és teherautóbuszok olcsó viteldij mellett bonyolítatnák le a forgalmat.

## Őszi női kalap divat-újdonságaim megérkeztek.

Allandóan nagy választék divatanyagokból. Alakítások modellek után. — Únicra kiszolgál **VILMA** kalapszalagon, Feketesas u. 16.

## Háromperces ülés a Házban

Budapest, október 5. Csütörtök délelőtt 10 órakor háromperces ülést tartott a képviselőház, amelynek ülését Szinyei-Merse Jenő al-elnök nyitotta meg.

Megay Károly betérjesztette a mezőgazdasági munkásözvegyek biztosításáról szóló javaslatnak a pénzügyi és földművelési bizottság által letárgyalt szövegét, amelynek a plénum előtt való tárgyalására a sürgősség kimondását kérte.

Ezután az alelnök napirendi indítványt tett, amelynek értelmében a Ház legközelebbi ülését a jövő héten, kedden tartja és napirendjére tűzi a munkásözvegyek biztosításáról szóló javaslatot, valamint a földbirtokpolitikai javaslatot.

## SZECHENYI MÓZI

Ma és holnap!

**Amiről a világ beszél!**

Európa lázban ég!  
Az aggó emberiség nyugat felé tekint!  
Ahol az ellenfelek farkasszemet néznek, ahol a világ sorsa eldőlhet:  
Ez

## A SIEGFRIED VONAL

Századunk legnagyobb hadiépítkezése, a nyugati erődív csodái

**Hadirepülőök a tengeren**

A legmodernebb fegyvernem csúcsteljesítményei

**Modern tüzérség**

A gyalogsági ágyuktól a légvédelmi ütegekig

**Hamburg**

A világ tengereinek kapuja.

Előadások 5, 7, 9, vasárnap 3, 5, 7, 9 órakor!

Belvárosi Mozi

# EGY PÁRISI HÁZ

indiszkrét francia film, mely bemutatja mennyi titkot és intimtást rejteget 9 párisi lakás.

ERICH V. STROHEIM  
GABY MORLAY  
ELVIRA POPESCO  
főszereplésével.

FOX  
HIRADÓ

5, 7, 9.

